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A politikai hét a tegnapi konferenciákkal 
indult meg. Tegnap a vezérlő-bizottság és a 
szabadelvű párt tartottak ülést. A vezérlő- 
bizottság tegnapi ülésének célja volt: a mai 
együttes értekezlet anyagát előkészíteni. De 
mielőtt ehhez hozzá fogtak volna, tiltakoztak 
a belügyi ügyvezetőnek és R u d n a y főka­
pitánynak azon önkényes eljárása ellen, hogy 
a hazafias polgárságnak mára hirdetett de­
monstrációját betiltották.

A szabadelvű párt is tartott értekezletet. 
Itt meglepetést keltett, hogy maga Tisza 
István gróf indítványozta, hogy a párt részé­
ről a Házban indítvány tétessék, mely szerint 
az országgyűlés rosszalását fejezi ki a koa­
líció vezéreinek audienciáján történtek miatt.

A kormány is készülüdik. Maga Fejér- 
váry mondotta egy amerikai hírlapírónak, 
hogy feloszlatja az országgyűlést és a király 
által elfogadott programm alapján uj válasz­
tásokat rendel el. Reméli a kormány, hogy 
szociális és gazdasági programmjával sikerül 
magának többséget szerezni és a nemzet fi­
gyelmét a katonai kérdésektől elterelni.

C s á k y Albin gróf hihallgatásáról ismét 
uj verziók vannak forgalomba. Legújabban a 
N. W. T. azt beszéli, hogy Csáky Albin grófot 
csupán azért hallgatta ki a király, hogy meg­
tudja, hogy milyen a hangulata a főrendiház­
nak a Fejérváry-kormánynyal szemben —- 
vagyis számithat-e a kormány arra, hogy vád 
alá helyeztetése esetén a főrendekből alakult 
bíróság fel fogja menteni.

A legújabb mozgalmakról következő tu­
dósításaink számolnak be:

Ä vezérlő-bizottság ülése.

A koalíció vezérlő-bizottsága tegnap dél­
előtt tiz órakor értekezletet tartott, melyen 
jelen voltak: Kossuth Ferenc, Apponyi Albert 
gróf, Bánffy Dezső báró, Batthyány Tivadar 
gróf, Barabás Béla, Darányi Ignác, Gulner 
Gyula, Hadik János gróf, Hock János,
Ivor báró, Polónyi Géza, Sághy Gyula,

budapesti államrendörség főkapitányának azon 
határozatáról, amelylyel a belügyi ügyvivő 
előzetes megkérdezése után a fővárosi polgár­
ság felvonulását hamis ürügyekkel betiltotta 
Minthogy a fővárosi polgárság felvonulását 
sorrendben előbb jelentette be, mint a szociál- 
demokráta-párt és csakis a polgárság felvo­
nulása fűződött határozott alkalomhoz, október 
3-kához, holott a nemzetközi szociáldemokra­
tapárt, hacsak a polgárság felvonulásának 
megakadályozása nem volt egyedüli célja, 
közömbös lehetett, hogy mely napon tart­
hatja azt meg: a főkapitánynak a belügyi 
ügyvivővel egyértöen meghozott határozata 
tudatos támadás a polgárok szabadsága ellen. 
A vezérlöbizottság úgy ebből a tényből, va­
lamint több a nyilvánosság előtt ismeretes 
jelenségből megállapítja, hogy a rend fenn­
tartására hivatott belügyi ügyvivő és a ren­
dőrfőkapitány, ahelyett hogy a polgárok véle­
ményszabadságát a rendelkezésükre álló tör­
vényes eszközökkel hivatásuknak megfele­
lőig megvédelmezték volna, nemcsak a pol­
gárok alkotmányos szabadsága ellen szövet­
keztek, hanem a rendbontás és anarkia 
védnökéül szegődtek.

Délután négy órakor folytatták a tárgya­
lást. A délutáni ülésről a következő jelentést 
adták ki:

A vezérlöbizottság tárgyalta az október 
hó harmadikán tartandó pártközi konferencia 
elé terjesztendő javaslatokat. Az együttes ér­
tekezlet az uj városház váci-utcai közgyűlési 
termében lesz holnap délután három órakor 
és mint minden pártértekezlet, úgy ez a parla­
menti pártok együttes értekezlete is nem 
lesz nyilvános jellegű.

Kilépések a szabadelvüpártból.
Nyitráról jelentik, hogy szombaton a 

polgármesterrel az élén Nyitra város egész 
tanácsa és valamennyi városi tisztviselője ki­
lépett a szabadelvüpártból.

Ä szabadelvűpárt értekezlete.
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) A sza- 

badelvüpárt ma este hat órakor értekezletet 
tartott, amelyen Tisza István gróf hosszú 
beszédben fejtegette, hogy a 67-es kiegyezés 
lea/acsonyitása az osztrák politikusok beavat­
kozása. Ez ellentétben áll a kiegyezéssel. Saj­
nálkozását fejezte ki a szombati audiencia 
fölött és egyben megjegyezte, hogy abban 
olyan egyének működtek közre, akik a/kot- 

Kaas mányjog/iag nem vonhatók felelősségre. Azon- 
Tóthban meglepetéssel látja, hogy a király

János, Szederkényi Nándor, Vázsonyi Vilmos, kijelentéseinek a koalíció azt az értel- 
Zichy Aladár gróf, Zichy Jenő gróf. mezést adja, mintha azok ellenkeznének

Napirend előtt Vázsonyi Vilmos kért szót. a szabadelvüpárt kilences bizottságának pro- 
l ámadást intéz Polónyi Géza ellen azért, grammjával. Határozati javaslatot nyújt be, 
mert a szociálisták vezéreivel, nevezetesen j amelyben indítványozza, hogy a szabadelvü-
Bokányi Dezsővel és Goldner Adolf dr.-ral 
tárgyalásokba bocsájtkozott,

Polónyi Géza kijelenti, hogy igenis be­
szélt a két szociálista vezérrel. Nem ö, hanem 
a szociálista vezérek kezdeményezték a talál­
kozást. A szociálista vezérek közeledést ke­
restek a koalícióhoz és ennek a közvetítésé­
vel akarták őt megbízni. Egyébként pedig ki­
jelenti azt is, hogy a két vezérrel mint ma­
gánember állott szóba.

Azután a főkapitánynak a fáklyás fölvo­
nulást betiltó rendelével foglalkoztak és erre 
nézve a következő hivatalos közlést adták ki: 

A vezérlöbizottság tudomást szerzett a

párt fejezze ki megütközését afölött, hogy ide­
gen közegek beavatkoztak a magyar viszo­
nyokba és indítványozza hogy az országgyűlés 
is fejezze ki emiatt rosszalását a kormánynyal 
szemben. Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

Ä király békül.
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) 

Politikai körökben az a hir van el­
terjedve, hogy még október hatodika 
előtt a király programmját tartal­
mazó kézirat tetemes enyhítéséről 
fognak gondoskodni.

Morvát képviselők a nemzeti követelések mellett.

Fiumában tegnapi összegyűltek Horvát­
ország, Dalmácia és I s t r i a ellenzéki 
képviselői és értekezletet tartottak, melyen 
megvitatták a horvátországi politikai helyzetet 
és állást foglaltak a magyar válság 
ügyében. A gyűlésen határozati javaslatot 
fogadtak el, amely rokonszenvesen üd­
vözli a magyar nemzet jogaiért 
folyó harcot. A határozati javaslat ki­
mondja, hogy Budapest és Bécs küzdelmében 
Horvátország Budapest felé hajlik.

Ä nemzeti ellenállás.
Torda-Aranyos rezisztenciája. 

Torda-Aranyos vármegye ma tartott közgyűlésén 
— mint egy távirat jelenti — Miksa Imre 
és Vertán Endre képviselők együttes indít­
ványára, az állandó választmány véleménye 
ellenére,hatvan szavazattal tizenhárom ellenében 
kimondotta, hogy semmi néven nevezendő adót 
nem szed, újoncokat nem állít, hon­
védelmi bizottságot szervez, a törvénytelen 
kormánynak semmi rendelkezését nem telje­
siti, minden hónapban közgyűlést tart s a 
mai határozatát az október tizedikén össze­
ülendő országgyűléssel tudatja.

Hajdumegye. Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága ma Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
amelyen Márk Endre, az ügyvédi kamara el­
nöke indítványára az alábbi határozatot hozták:

Debrecen szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának közgyűlése értesült arról, hogy 
királyi meghívás folytán Bécsben 1905. szep­
tember 23-án Kossuth Ferenc, báró Bánffy 
Dezső, gróf Apponyi Albert,grófAndrássy 
Gyula és gróf Z i c h y Aladár, mint a magyar 
nemzet többségének képviselői megjelenvén, 

j fogadtatásuk a nemzetet mélyen sértő volt’ 
— ennek folytán kimondja, hogy elitéli 
mindazon tanácsodókat, akik e fogadtatást 
ilyen sértő módon előkészítették.

A határozatot Márton Imre indítványával 
is kiegészítették, amely igy hangzik:

Debrecen szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának közgyűlése Kossuth Ferenc, 
gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi Albert, 
báró Bánffy Dezső és gróf Zichy Aladár 
uraknak magatartásukért és eljárásukért e I- 
ismerést, köszönetét és bizalmat 
szavaz és erről Kossuth Ferenc urat, mint a 
vezérlő bizottság elnökét értesíti.

Temesvár, okt. 3.
A sátoraljaújhelyi választás. A tegnapi 

napon megtartott országgyűlési képviselő­
választás alkalmával újból Búza Barna jelöltet 
választották meg egyhangúlag. Búza mandá­
tumát a kúria annak idején megsemmisitette.

Temesvármegye közgyűlése.
Temesvár, okt. 3.

Pár hét múlva össze fog ülni Temesvár­
megye közgyűlése . . . Vannak becsületes, 
jámbor, naiv emberek, akik azt hiszik, hogy 
ezen a közgyűlésen a megye szakítani fog ősi 
traditióval, és egyhangúlag a nemzeti követe­
lések mellett foglal állást . . . Hát mi meg
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vagyunk győződve, hogy ezen a közgyűlésen, 
semmi újszerű, semmi hazafias, semmi váratlan, 
semmi komoly megnyilatkozás nem fog tör­
téni . . . Mert, ha Temesvármegye csatlakozni 
akart volna a többi vármegyék hazafias moz­
galmához, ezt már ezerszer és ezerszer meg­
tehette volna. Mikor az országgyűlést első ízben 
napolták el, minden vármegye közönsége össze­
hívta a közgyűlést, minden vármegye kimon­
dotta a passiv resistenciát — és mikor Fejér- 
váry Géza bárót először nevezték ki minister- 
elnökké, minden vármegye sietett bizalmat­
lansági vótumával megtisztelni az alkotmány- 
ellenes kormányt. Miért nem hivta Temesmegye 
is össze a közgyűlést, miért nem mondta ki 
Temesmegye is a passiv resistenciát, miért 
nem szavazott Temesmegye is bizalmatlanságot 
a kormánynak. Miért? . . .

Azért, mert Temesvármegye előrelátó, hig­
gadt és megfontolt megye. Miért szavazzon 
bizalmatlanságot a kormánynak — mikor a 
kormány talán egy egész éven át kormány 
marad? És miért szavazzon neki bizalmat — 
mikor talán már két hét múlva távoznia kell 
a helyéről? Miért üdvözöljék a koalíciót — 
nincs kizárva, hogy uj választások esetén ismét 
a szabadelvüpárt kerül uralomra? És miért 
Ítéljék el a koalíciót — mikor mindenki azt 
beszéli, hogy az Andrássy-kabinet a legrövidebb 
időn belül ki lesz nevezve ? Okos megye ilyenkor 
vár. Nem nyilatkozik meggondolatlanul, nem 
engedi magát elbolonditani, — hanem szépen 
megvárja az őszi közgyűlést, addigra úgyis 
meglesz a kibontakózás, meglesz az uj kabinet 
— akkor pedig könnyű nyilatkozni. Mert 
akkor nem kell eldönteni, hogy támogatjuk-e 
a kormányt, vagy sem, hanem azt, hogy kül- 
döttségileg üvözöljük-e a kormányt, vagy pedig 
csak sürgönyileg . . . Igen ám, csakhogy a 
sors most keresztet húzott a nemes és okos 
vármegye számításain. Csupa véletlenségbö! — 
csakhogy a nagymogul és beglerbégjei bosszan­
kodjanak — még mindig nincs kibontakozás. 
És nyilatkozni mégis kell. Tehát nyilatkoznak.

Megszerkesztenek egy tartalmatlan, ho­
mályos, rosszhiszemű —- ugynezett diploma­
tikusjavaslatot, melyben el lesz mondva, hogy 
a vármegye közönsége rokonszenvez ugyan a 
többség aspirációval de a korona és a 
nemzet közötti egyetértést mindennél fon­
tosabbnak tartja; alkotmányellenesnek tartja a 
Fejérváry-kormányt — de, mert a rendet akarja 
fentartani stb.: elismeréssel van működése iránt. 
Ilyen és ehhez hasonló elmességek lesznek a 
választmány javaslatában, melyet az alispán 
elfogadásra ajánl. A közgyűlés természetesen 
el fogja fogadni ... És miután egypár jelen­
téktelenebb ügyet elintéznek — a közgyűlés 
a főispán éltetése mellett szétoszlik.

. . . Ezek haldokolnak és azt hiszik, hogy 
csak a torkuk fáj.

NAPIHIREK.
Temesvár, okt. 3.

— Kinevezés. Molnár Viktor dr. főispán 
Fodor Ödön temesvári ügyvédet vármegyei 
tiszteletbeli föügyészszé nevezte ki.

— Temesvár város közigazgatási bi­
zottsága szerdán, e hó 11-én délelőtt 9 órakor 
Molnár Viktor dr. főispán elnöklete alatt 
tartja e havi rendes ülését.

— Búcsúzó táblabiró. A kir. Kúriához 
berendelt Jávor Endre temesvári kir. ítélő­
táblái biró a hét folyamán távozik el Temes­
várról. Eltávozása alkalmából a temesvári 
bírói és ügyészi kar október hó ötödikén, 
csütörtökön este a Koronaherceg szállóban
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bucsuvacsorát rendez, amelyre a birói és 
ügyészi kar és a bíróságoknál alkalmazott 
jegyzők hivatalosak.

— Lázár József kir. aliigyész, szabad­
sága letelvén, hivatali működését a mai napon 
megkezdte.

— Közveszélyes korcsma a távirda- 
utcában. A következő levelet intézték hozzánk: 
Igen tisztelt szerkesztőség! Nekünk kedves 

i lapjának alig három heti fenállása alatt hatá­
rozottan észleltük igazságszeretet s kérjük, 
hogy a megkezdett úttól ne térjenek el. Ezen 
szókimondó igazságszeretetére hivatkozva 
kérjük, hogy ezen panaszunkat a nyilvános­
ságra hozni szíveskedjék, mert igy remélhet­
jük még az orvoslást. Nehány hóval ezelőtt 
a mi utcánkban — a távirda - utcában — 
a 20. sz. a. egy korcsma nyílt meg. Nem 

i korcsma ez, hanem ehhez képest Gorkij 
»Éjjeli menedékhelybe a »Kronprinz« szálloda. 
Félelemmel eltelve várjuk a szombatot és a 
vasárnapot. Ezeken a napokon összejönnek 
mindenfelől a munkások, a kik a helyett, 
hogy nehéz keresményüket a tisztességes 
életnek folytatására fordítanák, elisszák azt 
az utolsó garasig és addig nem mennek haza, 
a rnig teljesen be nem isszák magukat. Ehhez 
ugyan nincsen közünk, de felszólalhatunk és 
sürgős orvoslást kereshetünk azon botrányok 
ellen, a melyek e korcsma előtt fényes nappal 
bizonytalanná teszi, a polgárok testi épségét. 
Nem elég, hogy az egész éjjelen át ordítoznak 
verekednek, lövöldöznek, hanem még vesze­
delmessé teszik az emberek biztonságát azzal, 
hogy az ablakon át kidobálják a korcsma 
berendezés roncsait és a poharokat. Vasárnap 
este volt ebben részünk, segélyt kérünk! ha 
már italmérési engedélye van a tulajdonosnak 
és ezen viszonyok a rendőrség előtt is is­
meretesek, miért nem látni ezen a vidéken 
soha egy szál rendőrt sem. Kérjük a mi igen 
tisztelt főkapitány urunkat, hogy lépjen fel 
ismert, igazságos szigorával s akkor tudjuk, 
hogy a csend helyre fog állani. — Panaszunk 
közléséért fogadja a tekintetes szerkesztőség 
őszinte köszönetünket, teljes tisztelettel több 
távirda-utcai olvasó. — Azt hisszük, hogy 
ehhez nem kell kommentárt fűzni.

Brutális pénzügyőrök. Az ujbessenyöi 
pénzügyőri brutalitásról közölt hírünket —- 
minthogy ezt a mai napig meg nem cáfol­
ták — azzal egészítjük ki, hogy a vérengzést 
Zafiri Károly biztos-helyettes és Helmberger 
József szemlész jelenlétében Csiszér Géza 
fövigyázó követte el.

Öngyilkossági kísérlet. Stefanovits 
Drága Károly, Farkas utca 24. sz. a. lakos kö- 
mives legény ma reggel kedvesének Probst 
Erzsébetnek lakásán öngyilkossági kísérletet 
követett el. Stefanovits egy 6 m/m-es forgó- 
pisztolylyal szive tájékán súlyos sérülést ejtett 
magá. Tettét azért követte el, mivel Probst öt 
elhagyta és nem akart többé hozzá visszatérni. 
Kovácsi ügyeletes rendörtisztviselö intézke­
désére a súlyosan sérültet a városi küzkór- 
házba szállították.

— Kéeelö szocialista. Tegnap éjjel a bu­
dapesti Commercekávéház előtt Szalay Kálmán 
szocialista kőműves megállította Paczek Jenő 
gyógyszerészt s miután az tagadólag vála­
szolt arra a kérdésre: szociálista e? megszurta. 
A súlyosan sebesült gyógyszerészt a mentők 
a Rókus-kórházba szállították. A késelö szo- 
ciálistát letartóztatták.

— Szenzációk sorsa.
Hétfő: A Zeysig ügy.
Kedd: Zeysig ügy.
Szerda: A Zeysig ügy.
Csütörtök : A Zeysig ügy.
Péntek: A Zeysig ügy.
Szombat: A Zeysig ügy.
Vasárnap. A Zeysig ügy.

— Lefoglalt lap. A »F ü g g e 11 e n M a-
gyarország« napilap szerkesztőségében ma 
délután megjelent a rendőrség és a vizsgáló­

bíró rendeletére a lap mai számának meglévő 
példányait lefoglalta. A lefoglalás dr. Kalmár 
Antal »Katonák« cimü mai vezércikke 
miatt történt. A cikknek a kir. ügyészség 
által bepanaszolt mondata: És ámbár én azt 
szeretném, ha Magyarországon minden fekete­
sárga kapuju kaszárnyát, ezeket a gyűlölt 
osztrák tanyákat dinamittal túrnánk szét: 
azért ti mégis békességesen viseljétek maga­
tokat. Bolondot ne csináljatok — de ha 
Magyarorszáí rónáiról, völgyeiről és bérceiről 
a kaszárnya ablakán becsap a Kossuth-nóta: 
jusson eszetekbe, hogy magyarok vagytok! 
Mindenképen pedig örüljetek: hogy ti vagytok 
Magyarországon az utolsó osztrák katonák.

Aki csinos, jó és tartós polgári ruhát vagy
egyenruhát akar viselni, az bizalommal forduljon 
MURÁTH és KOLLINGER céghez. S»»

Őszi modellek és újdonságok
megérkeztek!

cs. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezsö-utca 7. sz. 

Divatlapok ingyen szétküldetnek.
Helyi és megyei telefon 616. szám. .—~

Telefon 737. 
Alapittatott

1845.

Telefon 737. 
Alapittatott

1845.

A összi idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.

SZÍNHÁZ és irodalom.
— Aranyvirág, ha Krecsányinak az ope­

rett ensemble ja csak megközelitöleg volna 
annyira tökéletes, mint a drámai-é, úgy sok 
élvezetes estében lenne részünk. Sajnos! nél­
külözni fogjuk a jó operett előadásokat, mert 
nincs anyag. Krecsányi a vidéki színigazgatók 
közül az első helyen áll, aki nem kiméi sem 
költséget, sem faradságot, meghoz minden 
elképzelhető áldozatot, de — hiába. A Fedák 
magasztaló konzorcium egyik termékét az 
Aranyvirág-ot mutatta be az elmúlt este félig 
telt ház előtt az operett személyzet. Az ope­
rett szövegét temessük el, ne is iparkodjunk 
a lehetetlen helyzeteket és a minden össze­
függés nélküli ki- és beszaladgálásokat fel­
frissíteni. Minden operett librettója másod­
rendű dolog, de azért még sem annyira 
másodrendű, hogy tücsköt-bogarat összeírjon 
az ember. Fedáknak szüksége volt egy uj 
darabra, amelyben bachansnöi mozdulatait 
más-más variátiókban bemutathassa. Így szü­
letett meg az Aranyvirág. Felhasználták meg­
lehetősen nem routinirozottan — »Gasparone«-t 
és »A szegény Jonathán«-t, ebből a vegyülékböl 
készült Fedák táncaihoz a libretto; az operett 
zenéje az eredetiség közelében sem jár, egy 
nehány csárdásunkat összevegyitette a szerző 
valamelyiK cake-walkkal, átdolgozott egy-két 
angol táncdalt, beleillesztett egy közbeszóló 
és a chantantokban nagyon kedvelt kupiét, 
beleeröszakolt egy sextettet s egy románcot s 
ezzel készen vagyunk. De hiszen úgy a zene, 
mint a szöveg mellékes, a szerzők a babéro­
kat más utón szándékozták maguknak meg­
szerezni, látványosságot nyújtottak a közön­
ségnek. Dicséretükre legyen mondva, hogy 
feladatuknak megfeleltek fényesen. Valóban
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látványosságnak nevezhető az a sok szép 
formás láb, boka, csipkeszoknya és még más 
mindenféle, nem vagyunk a »lex heintze« 
követői, de nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy 
egy operett sikerét — zenéjét harmadrendű 
dolognak tartva — ilyesmikre bazirozzák. A 
közönség nem is tudott felmelegedni, hatá­
rozottan unatkozott. — Haller két tán­
cát kivéve semmitsem ismételteitek meg, 
volt ugyan taps, sőt a felvonó sok vé­
gén még a függöny elé is kihívták két­
szer a szereplőket, de ez a taps nem volt az 
a taps, amely elismerést fejez ki, amely jutal- 
maz ez papírból készült babér volt. Kár 
volt’ ezzel az operettel az esti közönségnek 
bemutatkozni. — A szereplőkre vonatkozólag 
általában legelöl nyilatkoztunk. Fürge, eleven 
Arany virágot láttunk Haller Irmában, bájosan 
táncolt, az operett intenciójának megfelelve ének­
számaira nem fordított annyi gondot, mint a 
táncszámjaira. Hangja az alsó regiszterekben — 
valószínűleg rekedtsége következtében — érde­
kes volt; B.-Répássy Juszti, (Stone Ellen) ad­
hatna hangjából valamit Hallernek egy kis 
játék fejében. Szánthó Gáspár (Beppo) hangja 
szép, de iskola! iskola! és a mi más ennek 
folyamánya a szöveg érthetlensége. Jó volt 
Leövey Leo (Gould Harry) és Szomory Miklós 
(herceg), akik legalább a semmi szerepűkben 
operett alakokat mutattak be. A zenekar Orlán 
Árpád vezénylete alatt jól működött, nem az 
ö hibájának róható fel, hogy a szereplők né­
hányszor feltűnően siettek, majd pedig elma­
radtak. A darab kiállítása Krecsányi munkája, 
ezzel meg van mondva minden; a hölgyek 
toilettjeikkel remekeltek. A darabot ma és 
holnap megismétlik.

* Színházi műsor. Kedden: Az arany­
virág. Szerdán: Az aranyvirág. Csütörtökön: Az 
arany virág. Pénteken: Ocskay brigadéros. Szombaton: 
Lammermoori Lucia. Vasárnap: Délután: Náni. Este: 
Az igmándi kispap. Hétfőn: Az egér. Kedden: Lam­
mermoori Lucia. Szerdán: A vén leányok. Csütör­
tökön: A vén leányok. Pénteken: A becsüs. Szom­
baton: A becsüs. Vasdrna-r- Délután: A koldusdiák. 
Este: A becsüs.

TÖRVÉNYSZÉK.
Kirendelt védők. A temesvári ügyvédi 

kamara október hóra a következő ügyvédeket 
rendelte ki a kir. táblához közvédökül: Szuló 
Dezső, Szigeti Arnold, Szöllössi Albert, Sugár 
Tivadar, Tedeschi Hermann, Teodorovits Mi­
hály, Törzs József és Ungár Adolf ügyvédeket.

— Végtárgyalások. A temesvári kir. tör­
vényszék, mint büntető bíróság f. é. október 
hó 2-tól 6-áig a következő büntető ügyeket 
veszi tárgyalás alá: október hó 2-án, Zárics 
Torna sikkasztás; Csimponer Demeter lopás; 
Berger Ferenc személyes szabadság elleni vét­
ség; ifj. Somogyi János lopás; Nyegra Szilárd 
súlyos testi sértés; Piszika Károly lopás, Vu- 
csetics okirat hamisítás. Október hó 5-én: 
Paszkota J. zsarolás ; Nagy János lopás ; Krau- 
ber Antal lopás; Solymossy Mihály, hatóság 
elleni erőszak; Lázics Arzsen, pénzhamisítás; 
Nyeksa Martin hamis pénz forgalomba hoza­
tala, csalás. Október hó 6-án: Kohn Lipót, 
csnlárd bukás; ifj. Schammen M. csalás, Ne- 
delk Tódor, hiv. sikkasztás. A büntető tanács 
elnöke. Gerdanovits Sándor, kir. Ítélő­
táblái biró lesz.

A bosszu-óra. Suta Sándor, rékási kincs­
tári erdöör felett a temesvári kir. törvényszék 
esküdtbirósága tegnap Ítélkezett. Az esetet 
tegnapi számunkban ismertettük. A tárgyalás 
a vádlott kihallgatásával vette kezdetét. Bű­
nösnek érzi magát, de beltét ittas állapotban 
követte el. Beismeri, hogy bosszút forralt 
Virág János ellen, de megölni nem akarta. 
A fennkihallgatások folyamán beigazolást nyert 
azon ténykörülmény, hogy vádlott veszekedő, 
verekedő természetű ember, a ki senkivel sem 
tudott megférni. Délután az esküdtekhez in­
tézendő kérdések megállapítására került a sor. 
Összesen hat kérdést intézett a kir. törvény­
szék az esküdtekhez. Ezután a perbeszédek 
következtek. Az esküdtek erre Ítélethozatalra 
vonultak vissza és rövid tárgyalás után L e y- 
ritz.Árpád főnökük kihirdette a verdiktet, 
mely szerint vádlottat hétnél több szavazattal

b ü n ö s n e k mondották ki. A kir. törvényszék 
vádlottat a hozott verdikt alapján öt évi 
(egyházra Ítélte, azonkívül elmarasztalva a 
perköltségek viselésére, és Virág részére 
309 kor., Barna részére pedig 622 kor. kár­
térítés fizetésére kötelezte. Az Ítélet jogerős.

Lapunk elárusító helyei.
Lapunk mindennap már a délelőtt folya­

mán — 11—12 óra között — a következő 
elárusító helyeken kapható:

Beluáros: Kunstädter A. hirlapelarusitó 
irodája, Jenőherczeg-utca. 

Frisch-f éle bodega,Hunyadi-utca. 
Holeschofsky fi.dohánytőzsde,

Zápolya-utca.
fillánnánnc • Lazarevits György hirlapel- 
Uyuruurus. árusító, Kossuth-tér.

Schönheim-hangszer kereske­
dés, Andrássy-ut.

Mangold-papirkereskedés, Fő­
utca.

Tóth Sándor füszerkereske- 
dés, 3 királyutca »Törökcsászár« 
átellenében.

Józsefváros: uil!,‘!,l l°d<,aa'Kossuth L,i"
Kovács P. állomás-portás. 
Kinn Ede élelmiszer-keres­

kedés, uri-utca, Haunold-ház.

Erzsébetváros: Fischer Gábor füszer- 
kereskedés, Telektér.

Senki sem volt a közelben. Csak néha 
ment arra egy-egy asszony, vizes csöbröt vive 
a fején s a kezében a bádog merőedényt s a 
kötelet lógatva. A község kútja őtven lépés­
nyire van dón Antonino házától. A szellő 
elült és igen meleg lett, bár a nap már lebu­
kott a hegyek mögé.

— Hol vannak a birkáitok? kérdé Anto­
nino, mikor a két fiú lenyelte az utolsó 
falatot is.

Ruggiero hátravetette a fejét és előre tolta 
az állát, ami Dél-Olaszországban azt jelenti, 
hogy nincs. Tudta, hogy hiába beszélne, mert 
az öreg csak úgy érti meg a szót, ha a fülébe 
kiabálnak.

— És mit akartok itt? kérdé ismét dón 
Antonino.

Most már okvetetlenül felelni kellett. Rug­
giero lábujjhegyre állt, az öreg pedig félre 
hajlott, mint egy terhes hollandi gólya, ha a 
szél dönti.

— Az anyánk meghalt! kiáltott a fiú tor- 
kaszakadtából.

És furcsa dolog, most lábbadt a szeme 
először könybe, mikor a vén süket fülébe ordí­
tott! és a kis Sebastianonak is csak most 
kezdett pityergösre állam' a szája. Don Anto­
nino mogorva szánakozással pillantott rájuk.

(Folytatjuk.)
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

M a k a y Iván.
Mangold nyomda, Temesvár.

NYILTTÉR

A „Déli Újság" regénycsarnoka.
A király gyermekei.

7 Irta: F. Marion Crawford.
A gyermekek már messziről észrevették 

öt és fölháborodtak. Don Antonino gyakran 
bejárt Verbicaroba, bort venni, ismerte atyju­
kat, és ismerte őket is. Bizonyosan ád nekik 
egy harapás kenyeret. Az öreg mihelyt meg­
látta a fiukat, nyugodt pillantásával kisérte 
őket, amint a parton közeledtek. De nem moz­
dította sem a fejét, sem a kezét, sem a lábát, 
még akkor sem, mikor a gyerekek már egész 
közel jártak hozzá. Úgy állt ott háza ajtajában, 
mintha egy tölgyfából faragott nagy emberkép 
volna: a korcsma cégére. A fiuk megbillen­
tették előtte rongyos sipkájukat s csak néztek 
rá, azon töprenkedve, hogy vájjon mikor moz­
dul már? Don Antonino végre összehunyori- 
totta szürke szemét:

— Hát nem láttatok még embert? förmedt 
rájuk.

Úgy látszott, hogy nincsen jókedvében. A 
fiúcskák egy kicsit megrettenve hátráltak meg 
és pihenni ültek a fal mellé, a nagy kövekre. 
Antonino a szemével kisérte őket, de még min­
dig nem moccant. Sebastiano olykor félve emelte 
rá pillantását. Ruggiero azonban csak a tengert 
nézte, oly kevély egykedvűséggel, aminö csak 
egy tizenkét éves fiúnak illik. Végre az öreg 
megmozdult és mintha sarkon fordulna, lassan 
bement a csapszékbe.

— Ne szólitanók meg? kérdé Sebastiano

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

Köhler Károlynak a ,Szt.-Margit‘ temetkezési 
vállalat volt tulujdonosának, Temesvár.

Egy temetés alkalmával a halottas ház­
ban Ön a család előtt úgy nyilatkozott, hogy 
ne adják a temetést nekem, mert Ön engem 
elbocsájtott, de elfelejtette még megjegyezni, 
hogy Ön azóta már számtalanszor visszahívott. 
Én tudom, hogy Ön nemcsak kis termetű, 
hanem kis eszü emberis s tudom azt is, hogy 
az ilyen érvelésekkel bécsi osztrák vállalat- 
ját erőszakkal, gorombaságokkal és kegyelet- 
sértő magaviseletével senkire sem fogja rá­
erőszakolhatni. Én legalább egy helybeli, 
humánus egyletnek állok szolgálatában, a mely 
szegény emberek és koldusok gyámolitására 
alakult, nem pedigben szolgája »eines 
Wiener Fabrikanten.« Ön mint a bécsi 
Beschorner cégnek alkalmazottja, legfeljebb 
Bécsben imponálhat Luegernek és Bielohlawek- 
nak, de itt Temesvárt ismerik Önt, hires 
arról, hogy pángerman üzelmeivel és haza- 
fiatlan eljárásával már mennyi kudarcai vallott.

Végül csak azt még megjegyzem, hogy 
mint annak idején jeleztem — ha én a 

Szt.-Margittól el is mentem, meg fogok élni, 
de ha az Ön saját üzlete Önt elbocsájtja, ime 
bekövetkezett, hogy egy más cégnél kefl 
vigéceskednie. Ön csak dühösködjék, szorítsa 
bécsi főnökét keblére, én megcsinálom a 
temetéseket. Ez alatt iparkodjék, hogy úgy 
Ön, mint bécsi főnöke útlevelet kapjanak »Zu­
hause nach Wien.«

Temesvár, 1905. évi október 3.
halkan.

— Ne. Süket. És ha nem ért meg ben- 
nünkat, megharagszik, aztán nem ad kenyeret.

Antonino csakhamar visszatért. Roppant 
hüvelke és mutató ujja közt egy félkenyeret, 
meg egy nagy darab kecsketurót tartott. — 
Ugyanott állt meg, ahol az imént oly soká 
veszteglett és úgy látszott, hogy a parton 
heverő üres halászbárkákat nézi. Sebastiano 
éhesen pillantott rá, Ruggiero azonban min­
dig csak a tenger felé tekintett. Az öreg vi­
torla-mester végre tágított és a fiukhoz köze­
ledve oda nyújtotta nekik az ennivalót:

— Egyetek, — mondá röviden.
A két gyerek felugrott; de mielőtt a ke­

nyérhez és sajthoz nyúltak volna, köszönetét 
mondtak, megemelintve rongyos sapkájukat. 
Don Antonino nagy komolyan egyet bólintott, 
így szokta megérteni, hogy nem hall semmit, 
de azért minden rendben van. Aztán nézte a 
mohón evő fiukat.

— Valóságos farkasok, — mondá ünne­
plésen és tovább nézte őket.

Sebes Béla.

Ferenc József városi színház.
Folyó sz. 4. Évadbérlet 4-dik (páros) sz.

Kedd, 1905. évi október hó 3-án:

Aranyvirág.
Regényes operette 3 felvonásban. Irta: Martos Ferenc.

Kezdete 7'/„ vége 10 órakor.
Holnap, szerdán, bérletfolyamban: 

Aranyvirág
Regényes nagy operette három felvonásban.

Utcai lapelárusitókat
hónapos fizetéssel 

felvesz a kiadóhivatal.



telephon 561. Saját pau illőn

dús választékban jutányos ár mellett min­
denkor kapható

DHmag). legnagyobb buMiálliíásában
Asztalosok szövetkezeti bútorcsarnoka
Temesvár, Scudier-liget.

—■ - Szabad bemenet. ............ ■■

Teljes öltönyt 
Felöltőt . . 
Téli kabátot

L ez.
Alólirottak bátorkodunk a t. ez. közönségnek, 

valamint a t. tiszti karnak és a vidéknek is tudo­
mására hozni, hogy

Temesvárott, Belváros
Zápolya, - utca 6. sz. alatt

(Dr. Róna-féle házban)

^katonai egyenruha-üzletet
= nyitottunk, =====

A legkedvezőbb bevásárlási források által azon 
kellemes helyzetbe jutottunk, hogy a t. ez. közönség 
részére a legújabb és legdivatosabb szövetekkel 
szolgálhatunk. Mindenféle szövetben dús rak­
tárunk van.

Szállítunk:
50 k-tól feljebb 

>• ”
ti ti

A cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség
önkéntesei részére:

Zubbany .... 28 k-tól feljebb 
Kabát minó'ség szerint 48 „
Köppenyt,, 64 " ”
Nadrágot „ 20 „ „

Raktáron tartjuk

az összes katonai felszerelési tárgyakat
a legolcsóbb árak mellett.

Több évi működés által a legnagyobb bel- és 
külföldi üzletekben annyi szakismeretet szereztünk, 
hogy a t. ez. közönség követelményeinek minden 
irányban megfelelhetünk. ízléses és kifogástalan 
kivételért jót állunk.

Ml megrendeléseit azonnal eszközöltetnek.
A kinevezendő tart. hadaprődjelölt őrmester 

(e. e. önkéntesek) részére kardok, kardszijjak, hord- 
csattok, kardbojtok most érkeztek meg. Rendkívül 
csinos kiállítás. Olcsó árak.

A t. ez. közönség szives jóindulatát kérik

Déli Újság.____________

Kolarits CD Nándor
tó délmagyarországi egyenruházati

intézet

Temesvár.
Szállít teljes

egyéves ültetési felszereléseket
150 koronától feljebb.

Legszolidabb kiszolgálásért cégem régi jó 
hírneve kezeskedik. 59

1905 október 3.
FIGYELEM!

Valódi eredeti
INGER

varrógépek
egyedül és kizárólag

Singer Co. varrógép
részvénytársaságnál

kaphatók
Temesvár-Bel város

Hunyadi-utca 10. 
Szakszerű javításokat olcsón és pontosan fogadunk el. 

Modern mühimzésben ingyen oktatás. 74

Rosenberg M.
ópiiief- és bútor-asztalos

Temesvár-Belváros, Nádor-utca 4.
Elvállal mindenféle

asztalosmunkát.
Javításokat a legjobban, gyorsan és olcsón 

készít el. 73

Értesítés.

30
mély tisztelettel

ITluráth és Kollinger.

közönségestől a legfinomabbig rendkívüli 
jutányos árakon ajánl a

, ,Porcellánház‘1
15 T emesvár-Gyárvár os.
Telephon 566. Telephon 566.

Állandó Kereskedelmi szaktanfolyam
uraknak és hölgyeknek.

Tantárgyak: egyszerű és kettős könyvvitel, levele­
zés, váltóisme, magyar-német gyorsírás, és gépírás 
(Yost és Ideálgépeken) úgyszintén szép- és rondirás.
© Esti tanfolyam villamos világításnál. ©
Értekezési lőö délelőtt i és délután: 7-*8,

KLléitl Halamon 26
községi tanító, kereskedelmi szaktanító és gyorsíró.

Temesvár-Gyárváros, Iskola-utca 6.v> ir « » > v ■! ^

ia lbtntor
!,Clf' f*’ , r 7*^
egy ebédlő)

eladó
jWmfváro*, KUttMéf-l. sz. (Krémeméi.)

8 és

„Arany ökör “<l",,.a.«*igi«”Ii"6
Temesvár-Belváros, Lonovies-utca 7. sz.

Értesítés.
Alulírott tisztelettel hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy a régi, jó hírnévnek Örvendő 
„Arany ökör“ szállodát berbe vettem és azt teljesen 
újonnan berendeztem.

A város központjában lévő szállodámban olcsó 
szobák, ételek és italok kaphatók. Vendégszoba: 1 Kor
20 fillértől felfelé.

Saját szüretelt és kezelt boraimat mérem ki,
fehér bor 80 fillér, siller bor 70 fillér. Naponta friss 
Dreher-sör csapolása.

Ebéd- és vacsorabérletek házban és házon kívül 
elfogadtatnak.

Tisztelettel
Környéki Gáspár,

szállodás és vendéglős.

Lakások azonnal kiadók:
1. Utcai lakás áll : 2 szoba, konyha és mel­

lékhelyiségekből.
2. Udvari lakás : 2 szoba, konyha és mellék- 

helyiségek.
3. Udvari lakás : 1 szoba, konyha és mellék- 

helyiségek.
Bővebb értesítést a háztulajdonos ád.

Temesvár-Gyárváros, Klapka-sor 4.
70 Réti Simon.

M. t. vevőimnek tisztelettel hozom b. tudomá­
sára, hogy az eddigi álló berakott aljon kiviil a legújab­
ban divatba jött

berakott aljat
is készítem aljak 
és hálóköntösök 
részére, 135 cm. 
hosszúságban, — 
mint az itt lát­
ható rajz mutatja.

Szükséglet ese­
tén a legjobb ki­
szolgálást bizto­
sítva, maradok
teljes tisztelettel

Taupal Maas
női divatkalap- 

terem és plissi- 
,'ozó intézete

Temesvár,
Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Telefon 438. 394

Pigment- és skvarellképek.
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Csoportképek. — Képösszetételek.

WUNDER kárpitos-műterme.
Temesvár=Bel város, Lonovics-utca 6, (Hungária szállodával szemben.)

Ajánlja fővárosi minta szerint berendezett kárpitos-műtermét, a legújabb, legstil- 
szerübb és legolcsóbb díszítéseit és butormunkáit. Elvállalok — konkurrencia nélkül

(p lakás-, villa-, szálloda- és iskola-berendezéseket
a legszerényebbtől a legelegánsabbig, helyben és vidéken. Számtalanszor bebi- 
zonytottam, hogy 11 év alatt a külföldön, u. m.: Németországban, Belgiumban, 
Hollandiában, Amerikában stb. a legnagyobb és legelőkelőbb miitérmekben szerzett 
apasztalataim révén azon helyzetben vagyok, hogy bármilyen követeléseknek a 
egpontosabban megfeleljek és remélem, hogy a m. t. közönség bizalmát megnyerem.

Kiváló tisztelettel

Löunder Dilmos.


